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Σχετικά με την Elpida- Home 

Η Elpida Home είναι ένας καινοτόμος ελληνικός μη κερδοσκοπικός οργανισμός με έδρα τη 

Θεσσαλονίκη ο οποίος δεσμεύεται να παρέχει μια ανθρώπινη, αξιοπρεπή εμπειρία διαβίωσης και 

ενδυνάμωσης για τους πρόσφυγες και άλλες ευάλωτες ομάδες. Στόχος μας είναι η βελτίωση της 

ζωής των ωφελουμένων μας μέσα από την παροχή βιώσιμων λύσεων, και της επιτυχούς ένταξής 

τους στην χώρα υποδοχής. 

Από την ίδρυση μας το 2016, πετυχαίνουμε στόχους οι οποίοι υπερβαίνουν την κάλυψη βασικών 

αναγκών, ενώ ταυτοχρόνως διασφαλίζουμε τη βιωσιμότητα των πόρων και των προγραμμάτων 

μας. Θεωρούμε ότι αυτή η προσέγγιση είναι η καταλληλότερη και αναγκαία για την αντιμετώπιση 

των αναγκών των προσφύγων στην Ελλάδα, καθώς συνεχίζεται η μετάβαση από την 

αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης σε μακροπρόθεσμες λύσεις. 

Ενημέρωση 

Συνεχίζοντας τις προσπάθειες από το 2021 και το 2022, η Elpida Home παρέμεινε αφοσιωμένη 

στο Lily Pad Project καθ’ όλη τη διάρκεια του περασμένου έτους. Η εν λόγω πρωτοβουλία 

επικεντρώνεται στην παροχή προσωρινής μετεγκατάστασης για πάνω από 300 εκτοπισμένους 

που βοηθήσαμε να φτάσουν από το Αφγανιστάν στην Ελλάδα το 2021. Οι εν λόγω ομάδες 

ευάλωτων ανθρώπων απομακρύνθηκαν από το Αφγανιστάν με την υποστήριξη του ιδρυτή μας, 

Amed Khan, ο οποίος συντόνισε τη μετάβασή τους απευθείας σε συνεργασία με την ελληνική 

κυβέρνηση για να εξασφαλίσει την ασφαλή είσοδό τους στη χώρα μας. 

Η ελληνική κυβέρνηση δημιούργησε έναν ασφαλή διάδρομο για τους εκτοπισμένους από το 

Αφγανιστάν, οι οποίοι ήταν κυρίως πρώην μέλη του αφγανικού κοινοβουλίου, δικαστές, 

δικηγόροι και οι οικογένειές τους. Έπειτα ξεκίνησε η μετεγκατάστασή τους σε τρίτες χώρες, 

όπως στον Καναδάς και στις Η.Π,Α, μέσω διμερών διευθετήσεων χάρη στην κυβέρνηση των 

Ηνωμένων Πολιτειών. Αξιοποιώντας το καθεστώς της Ελλάδας ως κράτους -μέλους της ΕΕ, η 

Elpida Home αποτέλεσε έναν κρίσιμο τοπικό εταίρο στη διευκόλυνση των διαδικασιών 

επανεγκατάστασης. 

 



   

 

 

Ανάμεσα στους εκκενωθέντες από το Αφγανιστάν υπήρξαν 17 γυναίκες βουλεύτριες, 4 δικαστές, 

ακτιβίστριες των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, επαγγελματίες στον τομέα υγείας καθώς και οι 

οικογένειές αυτών. Οι ζωές όλων τους ανεξαιρέτως βρίσκονταν σε άμεσο κίνδυνο από τους 

Ταλιμπάν. Η Elpida Home ανέλαβε την πλήρη ευθύνη για την ασφαλή διαβίωση αυτών των 

ανθρώπων στην Ελλάδα και παρείχε νομική υποστήριξη σε σχέση με τις αιτήσεις θεώρησης 

εισόδου στον Καναδά και στις Ηνωμένες Πολιτείες. 

Ο στόχος του έργου είναι να καλύψει όλες τις βασικές ανάγκες και να παρέχει ολοκληρωμένες 

υπηρεσίες υποστήριξης έως ότου όλοι οι εκτοπισμένοι επανεγκατασταθούν στον τελικό τους 

προορισμό. Αυτές οι υπηρεσίες περιλαμβάνουν διαμονή, διατροφή, υγειονομική περίθαλψη, μη 

τυπική εκπαίδευση, ψυχοκοινωνική υποστήριξη και νομική βοήθεια. Ο κύριός μας στόχος είναι 

να διασφαλίσουμε την αξιοπρεπή επανεγκατάσταση των πάνω από 300 Αφγανών που 

προσωρινών διαμένουν στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. 

Κάθε οικογένεια λαμβάνει υπηρεσίες υψηλής ποιότητας προσαρμοσμένες στις ανάγκες της και 

ενισχύεται ώστε να συμμετέχει ενεργά στη διαδικασία που απαιτείται για μια καινούργια ζωή.  

 

 



   

 

Διαχείριση υποθέσεων & Επανεγκατάσταση 

Το 2023, η Elpida Home επιτυχώς συνέβαλε στην επανεγκατάσταση 37 επιπλέον Αφγανών 

προσφύγων στον Καναδά, στις Ηνωμένες Πολιτείες και στη Γερμανία. Συνολικώς, από το 2021, 

έχουμε βοηθήσει 297 άτομα στο πλαίσιο αυτού του έργου, με την πρώτη πτήση 

επανεγκατάστασης να πραγματοποιείται τον Φεβρουάριο - μόλις 5 μήνες μετά την άφιξή τους 

στην Ελλάδα. 

 



   

 

 

Καναδάς 

Η νομική μας ομάδα συντόνισε και υπέβαλε συνολικώς 380 αιτήσεις μετανάστευσης προς την 

κυβέρνηση του Καναδά. Ειδικότερα δε, στο τμήμα Μετανάστευσης, Προσφύγων και 

Υπηκοότητας, το οποίο είναι αρμόδιο για θέματα μετανάστευσης στον Καναδά, για πρόσφυγες 

και για απόκτηση καναδικής υπηκοότητας. 

Πρόκειται για 196 αιτούντες ασύλου που μεταφέρθηκαν στην Ελλάδα, ενώ οι υπόλοιποι 184 είναι 

μέλη των οικογενειών των αιτούντων μας, που παραμένουν σε άλλες χώρες. Κατ’ αυτόν τον 

τρόπο, αφού οι αιτούντες στην Ελλάδα έλαβαν θεώρηση και άδεια πτήσης για τον Καναδά, τα 

υπόλοιπα μέλη των οικογενειών τους σε άλλα μέρη του κόσμου τους μπόρεσαν να ενωθούν μαζί 

τους επίσης στον Καναδά. 

Από τους 196 δικαιούχους που υπέβαλαν αιτήσεις για τον Καναδά, 167 μετεγκαταστάθηκαν μέχρι 

τον Ιανουάριο του 2023 χάρη στην υποστήριξη της Elpida Home. 

 

 

 

 



   

 

 

Η.Π.Α 

Παράλληλα με τις αιτήσεις για τον Καναδά, βοηθήσαμε επίσης στη μετεγκατάσταση 99 ατόμων 

με διάφορες αιτήσεις για τις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι αιτήσεις ποικίλουν και περιλαμβάνουν βίζες 

SIV, i130, P1, P2 καθώς Ανθρωπιστικές Άδειες Εισόδου. 

Μέχρι σήμερα, έχουμε συμβάλει στην μετεγκατάσταση 41 (26 το 2023) δικαιούχων στις 

Ηνωμένες Πολιτείες. Σε αντίθεση με την καναδική διαδικασία, η διαδικασία των Ηνωμένων 

Πολιτειών είναι περίπλοκη και μακροχρόνια, αλλά ελπίζουμε να έχουμε περισσότερες 

αναχωρήσεις δικαιούχων μας για τις Ηνωμένες Πολιτείες μέσα στο 2024. 

 

 

Γερμανία 

Κάποιοι από τους δικαιούχους μας που είχαν αρχικά προορισμό τις Ηνωμένες Πολιτείες, 

επέλεξαν την επανένωση της οικογένειάς τους στην Ευρώπη ενόσω αναμένουν τις θεωρήσεις 

εισόδου τους για τις ΗΠΑ. Έτσι, βοηθήσαμε 58 (3 το 2023) ωφελουμένους μας να επανενωθούν 

με τις οικογένειές τους στη Γερμανία. 



   

 

 

Συμπεράσματα 

Συνολικώς, από τους ωφελουμένους, κατά τη διάρκεια των 2 ετών και 3 μηνών του έργου, 

βοηθήσαμε 297 άτομα να μετεγκατασταθούν με επιτυχία - ένα επίτευγμα για το οποίο η μικρή 

ομάδα της Elpida Home είναι πολύ περήφανη. 

 

 

 

 

 

    



   

 

 

Αποστολή στην Ουάσιγκτον και τη Νέα Υόρκη 

 

 

Τον Μάιο του 2023, η υπεύθυνη του τμήματος Ψυχικής Υγείας και Προστασίας της Elpida Home, 

Jumana Abo Oxa, επισκέφθηκε την Ουάσιγκτον και τη Νέα Υόρκη με σκοπό να υποστηρίξει τις 

εκκρεμείς υποθέσεις των εναπομεινάντων δικαιούχων μας και συγκεκριμένα την επιτάχυνση της 

διεκπαιρέωσής τους. Καταφέραμε να συναντηθούμε με αξιωματούχους της κυβέρνησης και της 

νομοθετικής εξουσίας των Ηνωμένων Πολιτειών καθώς και με διεθνείς και μη κυβερνητικούς 

φορείς κατά τη διάρκεια 2 εβδομάδων. Η κυρία Abo Oxa κλήθηκε επίσης να μιλήσει για τις 

προσπάθειές μας σε συνέντευξη στο DemocracyNow! 

 



   

 

 

Επιπλέον, με τη βοήθεια του Ινστιτούτου Quincy, οργανώσαμε μια συζήτηση σε στρογγυλό 

τραπέζι με διάφορους φορείς της κοινωνίας των πολιτών για το θέμα της μετεγκατάστασης των 

Αφγανών προσφύγων. 

 

 

 

                                              

 

            

 



   

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

Ιατρικό Τμήμα & Τμήμα Κοινωνικής Υποστήριξης 

Επιτεύγματα 

● 504 ιατρικά ραντεβού προγραμματίστηκαν σε δημόσια νοσοκομεία το 2023 για ενήλικες και 

παιδιά 

● 2 ιατρικά ραντεβού προγραμματίστηκαν σε ιδιωτικά νοσοκομεία ή κλινικές 

● 301 άτομα παραπέμφθηκαν για ιατρικές εξετάσεις σχετικές με την θεώρηση εισόδου τους στις 

ΗΠΑ και στον Καναδά. 

Είναι τιμή μας που συνεργαζόμαστε με τους Medecins du Monde Greece (MDM), στην 

πολυκλινική τους στη Θεσσαλονίκη, με τους Medical Volunteers International (MVI), οι οποίοι και 

είχαν την ευγενή καλοσύνη να μας προσφέρουν ως δωρεά εξοπλισμό για το τμήμα υγείας. 

Επιπλέον, καθώς πολλά μέλη της αφγανικής μας κοινότητας είναι γιατροί και οδοντίατροι, τόσο 

οι MDM όσο και οι MVI τους έχουν επιτρέψει να προσφέρουν εθελοντικώς στον τομέα της 

υγείας.  

Σε ό,τι αφορά στον τομέα της κοινωνικής υποστήριξης, είμαστε ευγνώμονες για τη συνεργασία 

μας με τη ΔΙΟΤΙΜΑ, τους MDM, το Blue Refugee Center, το Irida Women’s Center και τη Metadrasi.  

Επιπλέον, το 2023, εγγράψαμε όλα τα παιδιά σχολικής ηλικίας στο νηπιαγωγείο, στο δημοτικό 

και στο γυμνάσιο της Σίνδου. 

 



   

 

 

Άλλες Υπηρεσίες 

➔ Παροχή καταλυμάτων - Διαμερίσματα Studio 

➔ Διατροφή – Προπληρωμένες Κάρτες για τα καταστήματα LIDL & Κουπόνια Sklavenitis 

➔ Είδη πρώτης ανάγκης - Πάνες, Προϊόντα Ατομικής Υγιεινής, Ρούχα & Παπούτσια 

➔ Σχολικά είδη για τα παιδιά 

➔ WiFi 

➔ Επιπλέον είδη χειμερινής προστασίας - χαλιά, κουβέρτες κλπ 

 

 

 

 

 

 



   

 

Lily Pad Συνεργάτες & Υποστηρικτές 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

Εθελοντές Συνεργάτες 

Προκειμένου να υποστηρίξουμε περαιτέρω τις οικογένειές των ωφελουμένων μας ως προς την 

ένταξή τους, συνεργαστήκαμε με το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου του South New 

Hampshire και το Greek America Corps που παρείχαν δραστηριότητες στα νεότερα μέλη της 

κοινότητάς μας κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού. Απολαμβάνουμε επίσης μιας συνεχούς 

συνεργασίας με την Αμερικανική Γεωργική Σχολή, όπου τα παιδιά από το Lily Pad Project 

συμμετέχουν μηνιαίως σε εκδρομές στις εγκαταστάσεις της Σχολής για να παρακολουθήσουν 

διάφορες δραστηριότητες. 

 



   

 

 

 

Μαρτυρίες Εθελοντών 

Πραγματικά απόλαυσα το χρόνο που πέρασα ως εθελόντρια στην Ελλάδα. Αγάπησα την 

αλληλεπίδραση με τους ανθρώπους και το προσωπικό, ενώ επιπλέον ένιωσα απόλυτη 

ικανοποίηση από το εθελοντικό έργο. Ήταν χαρά μου να γνωρίζω νέους ανθρώπους και να μιλάω 

μαζί τους. Ένιωσα ότι κατάφερα να δημιουργήσω σημαντικές σχέσεις με τους ανθρώπους και το 

προσωπικό. Ήταν επίσης ωραίο να μαθαίνω από τους ανθρώπους. Συνολικά ήταν μια θετική 

εμπειρία για όλους. - Τζιάννα (SNHU) 



   

 

Καταρχάς, ευχαριστώ για όλα. Είναι δύσκολο να εκφράσω με λόγια πόσο σημαντική ήταν αυτή η 

εμπειρία για εμένα ως φοιτήτρια, ως επαγγελματία και ως άνθρωπο. Είχα την ευκαιρία να 

εργαστώ με την κοινότητα του Lily Pad Project παρέχοντας μαθήματα αγγλικής γλώσσας και 

συζητήσεις για τη ζωή στις ΗΠΑ και στον Καναδά. Πιστή στην αποστολή της η Elpida Home, με 

το Lily Pad Project έχει δημιουργήσει ένα περιβάλλον αξιοπρέπειας και ανθρωπιάς για την 

κοινότητα των ωφελουμένων της. Από την πρώτη στιγμή που πάτησα το πόδι μου στην Ελλάδα, 

ήταν εμφανές ότι η Elpida Home έχει δημιουργήσει ένα φιλόξενο και συμπεριληπτικό χώρο. Η 

ομάδα της Ελπίδας ήταν υποστηρικτική καθ' όλη τη διάρκεια της εμπειρίας μου, βοηθώντας με 

να αναπτυχθώ ως μαθήτρια και ως δασκάλα. Αυτό για το οποίο είμαι περισσότερο ευγνώμων 

είναι η σύνδεσή μου με την κοινότητα του Lily Pad Project. Αυτή η λέξη, “κοινότητα”, ήταν φανερή 

μέσα από κάθε συζήτηση, κάθε μάθημα αγγλικής γλώσσας, κάθε συζήτηση περί πολιτισμού και 

αυθόρμητο παιχνίδι ποδοσφαίρου. Γενικά, ήταν μια απίστευτη εμπειρία και τιμή μου που υπήρξα 

εθελόντρια στο Lily Pad Project. - Αμπιγκαίηλ (SNHU)

 

 

 



   

 

 

Πέρασα 2 εβδομάδες τον Ιούνιο διδάσκοντας αγγλικά σε ωφελούμενους της Elpida Home se ένα 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Ήταν μια πρόκληση και εμπειρία που με αντάμειψε με μαθήματα, όχι 

μόνο από την εργασία αλλά και από τον πληθυσμό, για την προσωπική και επαγγελματική μου 

ζωή στο μέλλον. Το προσωπικό είναι παθιασμένο με την εργασία που κάνει και μεταχειρίζεται 

τους πάντες με αξιοπρέπεια και σεβασμό. Δεν τους καθορίζουν με βάση το τραύμα που έχουν 

υποστεί, ούτε στενεύουν τις εμπειρίες τους λόγω της ετικέτας του "πρόσφυγα". 

Μέσα από αυτό έμαθα πολλά για τη δύναμη της ανθρώπινης ανθεκτικότητας. Ενώ αυτοί οι 

άνθρωποι έχουν υποστεί το τραύμα και τον εκτοπισμό, συνεχίζουν τη ζωή τους. Οι ενήλικες ήταν 

φιλόξενοι και πρόθυμοι να μοιραστούν τον πολιτισμό και τις ιδέες τους μαζί μας, και τα παιδιά 

ήταν δημιουργικά, ενθουσιώδη για το μάθημα και γεμάτα ενέργεια. 

Είμαι απίστευτα ευγνώμων για την εμπειρία της εργασίας με την Elpida Home. Έχει αλλάξει τη 

ζωή μου και μου έχει δώσει ελπίδα για τους ανθρώπους που συνάντησα. - Λορέν (SNHU)

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

Νέα Ιστοσελίδα 

  

Είμαστε ενθουσιασμένοι που παρουσιάζουμε τη νέα μας ιστοσελίδα, η οποία έχει σχεδιαστεί για 

να ενισχύσει την ένταξη των προσφύγων στη Θεσσαλονίκη και πέραν αυτής. Στην Elpida Home, 

δεσμευόμαστε να αξιοποιήσουμε την τεχνολογία για να ενδυναμώσουμε και να βοηθήσουμε τις 

κοινότητες προσφύγων. Η νέα μας ιστοσελίδα αντιπροσωπεύει ένα σημαντικό βήμα για την 

επίτευξη αυτού του στόχου. 

Ο ιστότοπός μας χρησιμεύει ως ένα μέρος όπου τόσο οι πρόσφυγες όσο και οι συνεργαζόμενες 

οργανώσεις μπορούν να ζητήσουν βοήθεια και να έρθουν σε επαφή μαζί μας. Αναγνωρίζοντας 

τη σημασία της προσβασιμότητας και της ευκολίας χρήσης, έχουμε διασφαλίσει ότι ο ιστότοπός 

μας διαθέτει φιλικό προς το χρήστη σχεδιασμό που εξυπηρετεί άτομα με διαφορετικά επίπεδα 

ψηφιακών δεξιοτήτων. Μέσω της εύκολης πλοήγησης και της σαφούς διάταξης, οι χρήστες 

μπορούν εύκολα να βρουν τις πληροφορίες που χρειάζονται για να βρουν βοήθεια στις 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. 

 

https://elpidahome.org/


   

 

 

Ιστορίες αντίκτυπου και επιτυχίας 

 

 

Ο αντίκτυπος της ιστοσελίδας μας αντικατοπτρίζεται καλύτερα στις ιστορίες επιτυχίας των 

προσφύγων που έχουν επωφεληθεί από τις υπηρεσίες μας. Από την εξασφάλιση εργασίας έως 

την πρόσβαση σε νομική βοήθεια, ο ιστότοπός μας παρουσιάζει το έργο της Elpida Home σε 

σχέση με την ενδυνάμωση των προσφύγων ώστε να ξαναχτίσουν τη ζωή τους και να επιδιώξουν 

ένα καλύτερο μέλλον. 

 



   

 

 

Κέντρο Κοινότητας 

Εκτός από το Lily Pad Project, η Elpida Home έχει διατηρήσει τη λειτουργία της στο κέντρο 

κοινότητας στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, καλύπτοντας τις ανάγκες των πιο ευάλωτων ομάδων 

της πόλης. Το κέντρο αυτό λειτουργεί ως κόμβος βιώσιμης ένταξης, διευκολύνοντας την παροχή 

ενός ευρέος φάσματος υπηρεσιών στις περιθωριοποιημένες κοινότητες της Θεσσαλονίκης. 

Στόχος μας είναι να παρέχουμε σε αυτές τις κοινότητες πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες και 

ευκαιρίες για ενδυνάμωση. 

Υιοθετώντας μια πολιτική ανοικτών θυρών, η ομάδα μας προσφέρει ολοκληρωμένη υποστήριξη 

στην τοπική κοινότητα, επιτρέποντας σε άτομα και οικογένειες να έχουν πρόσβαση σε μια 

ποικιλία υπηρεσιών ζωτικής σημασίας για την καθημερινή τους ζωή και την ενδεχόμενη ένταξή 

τους στην ελληνική κοινωνία. 

Οι καθημερινές μας προσπάθειες στο κέντρο επικεντρώνονται σε τέσσερις βασικούς τομείς: 

νομική βοήθεια, υποστήριξη υγείας και υποστήριξη κοινωνικής ένταξης μαζί με περιστασιακές 

δωρεές ρούχων. Η Elpida Home συνεργάζεται στενά με αιτούντες άσυλο που διαμένουν σε 

προσφυγικούς καταυλισμούς στη Βόρεια Ελλάδα, άτομα σε κίνηση και σε κέντρα κράτησης που 

επισκεπτόμαστε σε μηνιαία βάση.  

 



   

 

 

Νομικό Τμήμα 

Καθ' όλη τη διάρκεια του 2023, το νομικό τμήμα του Elpida Home, ενίσχυσε την επίπτωση των 

υπηρεσιών που παρέχει σε ευάλωτους πληθυσμούς. Διατηρήσαμε και επεκτείναμε τις 

παρεμβάσεις μας σε τρία επίπεδα, συμπεριλαμβανομένου του κέντρου κοινότητας, των 

παρεμβάσεων στα κέντρα κράτησης και της συνεχιζόμενης συμμετοχής στο Lily Pad Project. 

Ταυτόχρονα, το προσωπικό μας συνέβαλε ενεργά στο σχεδιασμό και την εκτέλεση δράσεων 

πέρα από το συμβατικό πλαίσιο των ανθρωπιστικών οργανώσεων. Παράδειγμα αποτελεί η 

συνεργασία μας με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης για την υλοποίηση του 

διατμηματικού μεταπτυχιακού προγράμματος σε θέματα μαζικής μετανάστευσης. 

Οι υπηρεσίες μας υπήρξαν απαραίτητες εν μέσω σημαντικών αλλαγών στο νομικό τοπίο γύρω 

από το προσφυγικό- μεταναστευτικό. Το 2023, οι προσπάθειές μας να επεκτείνουμε την 

εξωστρέφεια περιελάμβαναν επισκέψεις σε νέους χώρους και τη διατήρηση υφιστάμενων 

υπηρεσιών. 

 

Κέντρο Κοινότητας 

Καθ 'όλη τη διάρκεια του 2023, το νομικό μας έργο στο κέντρο κοινότητας εξυπηρέτησε 

συνολικά 105 δικαιούχους, κυρίως από την Παλαιστίνη, το Αφγανιστάν, τη Συρία, την Αλγερία, το 

Μαρόκο, το Πακιστάν, το Ιράκ, το Ιράν, τη Σρι Λάνκα και το Σουδάν. 

Οι υποθέσεις που χειριστήκαμε περιελάμβαναν νομικές συμβουλές, εκπροσώπηση στο άσυλο 

(σύνταξη προσφυγών – επικοινωνία σε σχέση με κάθε στάδιο της αίτησης ασύλου), νομική 

εκπροσώπηση σε δικαστήρια, αστυνομικές και διοικητικές αρχές και επικοινωνία με ξένες 

πρεσβείες. Οι περισσότεροι από τους δικαιούχους μας χρειάστηκαν πολλαπλές υπηρεσίες. 

 

 



   

 

 

Κέντρα Κράτησης 

Επικεντρώσαμε τις προσπάθειές μας στο ΠΡΟΚΕΚΑ στο Παρανέστι και στα αστυνομικά τμήματα 

της περιοχής της Θεσσαλονίκης, με συνολικά 1.128 ωφελούμενους. Εκτός από το ΠΡΟΚΕΚΑ, 

επισκεφθήκαμε αστυνομικά τμήματα της Θεσσαλονίκης, όπως το Τμήμα Μεταγωγών,  Αγίου 

Αθανασίου, Κορδελιού και Θέρμης.  

Σημαντικός αριθμός κρατουμένων είχε προηγούμενες καταδίκες για ποινικές υποθέσεις και η 

περίοδος κράτησης για την πλειονότητα κυμάνθηκε από 3 έως 8 μήνες, με ορισμένες εξαιρέσεις. 

Αιτούντες άσυλο αντιμετώπισαν καθυστερήσεις στις συνεντεύξεις, κυρίως λόγω έλλειψης 

επίσημων διερμηνέων. Οι καιρικές συνθήκες, συμπεριλαμβανομένου του κρύου και της ζέστης, 

έθεσαν νέες προκλήσεις. Στα κέντρα κράτησης δεν παρέχεται δωρεάν νομική συνδρομή. Η 

επικοινωνία με τις αστυνομικές αρχές βασίζεται σε κρατούμενους που μιλούν ελληνικά, 

δεδομένου ότι δεν υπάρχουν επίσημοι διερμηνείς. Η βοήθειά μας συνίσταται σε νομική 

συνδρομή για την προετοιμασία συνέντευξης ασύλου, την ταυτοποίηση πιθανών ανηλίκων, την 

εκπροσώπηση σε διοικητικές αρχές, την υποστήριξη κρατουμένων που ισχυρίζονται ότι τελούν 

υπό παράνομη κράτηση.  

Lily Pad Project 

Στο Lily Pad Project, συνεχίσαμε να παρέχουμε υπηρεσίες σε όλους τους ωφελουμένους, 

βοηθώντας στη διευκόλυνση της πρόσβασής τους στην ελληνική υπηρεσία ασύλου, διατηρώντας 

επαφή με τις ελληνικές αρχές και προσφέροντας εκπροσώπηση όποτε υπήρξε ανάγκη. 

Θεσσαλονίκη, 30/09/2024 

Elpida Home Director 

 

Ευάγγελος Ξαφίνης 


	Σχετικά με την Elpida- Home
	Η Elpida Home είναι ένας καινοτόμος ελληνικός μη κερδοσκοπικός οργανισμός με έδρα τη Θεσσαλονίκη ο οποίος δεσμεύεται να παρέχει μια ανθρώπινη, αξιοπρεπή εμπειρία διαβίωσης και ενδυνάμωσης για τους πρόσφυγες και άλλες ευάλωτες ομάδες. Στόχος μας είναι ...
	Από την ίδρυση μας το 2016, πετυχαίνουμε στόχους οι οποίοι υπερβαίνουν την κάλυψη βασικών αναγκών, ενώ ταυτοχρόνως διασφαλίζουμε τη βιωσιμότητα των πόρων και των προγραμμάτων μας. Θεωρούμε ότι αυτή η προσέγγιση είναι η καταλληλότερη και αναγκαία για τ...
	Ενημέρωση
	Συνεχίζοντας τις προσπάθειες από το 2021 και το 2022, η Elpida Home παρέμεινε αφοσιωμένη στο Lily Pad Project καθ’ όλη τη διάρκεια του περασμένου έτους. Η εν λόγω πρωτοβουλία επικεντρώνεται στην παροχή προσωρινής μετεγκατάστασης για πάνω από 300 εκτοπ...
	Η ελληνική κυβέρνηση δημιούργησε έναν ασφαλή διάδρομο για τους εκτοπισμένους από το Αφγανιστάν, οι οποίοι ήταν κυρίως πρώην μέλη του αφγανικού κοινοβουλίου, δικαστές, δικηγόροι και οι οικογένειές τους. Έπειτα ξεκίνησε η μετεγκατάστασή τους σε τρίτες χ...
	Ανάμεσα στους εκκενωθέντες από το Αφγανιστάν υπήρξαν 17 γυναίκες βουλεύτριες, 4 δικαστές, ακτιβίστριες των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, επαγγελματίες στον τομέα υγείας καθώς και οι οικογένειές αυτών. Οι ζωές όλων τους ανεξαιρέτως βρίσκονταν σε άμεσο κίνδυν...
	Ο στόχος του έργου είναι να καλύψει όλες τις βασικές ανάγκες και να παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες υποστήριξης έως ότου όλοι οι εκτοπισμένοι επανεγκατασταθούν στον τελικό τους προορισμό. Αυτές οι υπηρεσίες περιλαμβάνουν διαμονή, διατροφή, υγειονομική...
	Κάθε οικογένεια λαμβάνει υπηρεσίες υψηλής ποιότητας προσαρμοσμένες στις ανάγκες της και ενισχύεται ώστε να συμμετέχει ενεργά στη διαδικασία που απαιτείται για μια καινούργια ζωή.
	Διαχείριση υποθέσεων & Επανεγκατάσταση
	Το 2023, η Elpida Home επιτυχώς συνέβαλε στην επανεγκατάσταση 37 επιπλέον Αφγανών προσφύγων στον Καναδά, στις Ηνωμένες Πολιτείες και στη Γερμανία. Συνολικώς, από το 2021, έχουμε βοηθήσει 297 άτομα στο πλαίσιο αυτού του έργου, με την πρώτη πτήση επανεγ...
	Καναδάς
	Η νομική μας ομάδα συντόνισε και υπέβαλε συνολικώς 380 αιτήσεις μετανάστευσης προς την κυβέρνηση του Καναδά. Ειδικότερα δε, στο τμήμα Μετανάστευσης, Προσφύγων και Υπηκοότητας, το οποίο είναι αρμόδιο για θέματα μετανάστευσης στον Καναδά, για πρόσφυγες ...
	Πρόκειται για 196 αιτούντες ασύλου που μεταφέρθηκαν στην Ελλάδα, ενώ οι υπόλοιποι 184 είναι μέλη των οικογενειών των αιτούντων μας, που παραμένουν σε άλλες χώρες. Κατ’ αυτόν τον τρόπο, αφού οι αιτούντες στην Ελλάδα έλαβαν θεώρηση και άδεια πτήσης για ...
	Από τους 196 δικαιούχους που υπέβαλαν αιτήσεις για τον Καναδά, 167 μετεγκαταστάθηκαν μέχρι τον Ιανουάριο του 2023 χάρη στην υποστήριξη της Elpida Home.
	Η.Π.Α
	Παράλληλα με τις αιτήσεις για τον Καναδά, βοηθήσαμε επίσης στη μετεγκατάσταση 99 ατόμων με διάφορες αιτήσεις για τις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι αιτήσεις ποικίλουν και περιλαμβάνουν βίζες SIV, i130, P1, P2 καθώς Ανθρωπιστικές Άδειες Εισόδου.
	Μέχρι σήμερα, έχουμε συμβάλει στην μετεγκατάσταση 41 (26 το 2023) δικαιούχων στις Ηνωμένες Πολιτείες. Σε αντίθεση με την καναδική διαδικασία, η διαδικασία των Ηνωμένων Πολιτειών είναι περίπλοκη και μακροχρόνια, αλλά ελπίζουμε να έχουμε περισσότερες αν...
	Γερμανία
	Κάποιοι από τους δικαιούχους μας που είχαν αρχικά προορισμό τις Ηνωμένες Πολιτείες, επέλεξαν την επανένωση της οικογένειάς τους στην Ευρώπη ενόσω αναμένουν τις θεωρήσεις εισόδου τους για τις ΗΠΑ. Έτσι, βοηθήσαμε 58 (3 το 2023) ωφελουμένους μας να επαν...
	Συμπεράσματα
	Συνολικώς, από τους ωφελουμένους, κατά τη διάρκεια των 2 ετών και 3 μηνών του έργου, βοηθήσαμε 297 άτομα να μετεγκατασταθούν με επιτυχία - ένα επίτευγμα για το οποίο η μικρή ομάδα της Elpida Home είναι πολύ περήφανη.
	Αποστολή στην Ουάσιγκτον και τη Νέα Υόρκη
	Τον Μάιο του 2023, η υπεύθυνη του τμήματος Ψυχικής Υγείας και Προστασίας της Elpida Home, Jumana Abo Oxa, επισκέφθηκε την Ουάσιγκτον και τη Νέα Υόρκη με σκοπό να υποστηρίξει τις εκκρεμείς υποθέσεις των εναπομεινάντων δικαιούχων μας και συγκεκριμένα τη...
	Επιπλέον, με τη βοήθεια του Ινστιτούτου Quincy, οργανώσαμε μια συζήτηση σε στρογγυλό τραπέζι με διάφορους φορείς της κοινωνίας των πολιτών για το θέμα της μετεγκατάστασης των Αφγανών προσφύγων.
	Ιατρικό Τμήμα & Τμήμα Κοινωνικής Υποστήριξης
	Επιτεύγματα
	● 504 ιατρικά ραντεβού προγραμματίστηκαν σε δημόσια νοσοκομεία το 2023 για ενήλικες και παιδιά
	● 2 ιατρικά ραντεβού προγραμματίστηκαν σε ιδιωτικά νοσοκομεία ή κλινικές
	● 301 άτομα παραπέμφθηκαν για ιατρικές εξετάσεις σχετικές με την θεώρηση εισόδου τους στις ΗΠΑ και στον Καναδά.
	Είναι τιμή μας που συνεργαζόμαστε με τους Medecins du Monde Greece (MDM), στην πολυκλινική τους στη Θεσσαλονίκη, με τους Medical Volunteers International (MVI), οι οποίοι και είχαν την ευγενή καλοσύνη να μας προσφέρουν ως δωρεά εξοπλισμό για το τμήμα ...
	Σε ό,τι αφορά στον τομέα της κοινωνικής υποστήριξης, είμαστε ευγνώμονες για τη συνεργασία μας με τη ΔΙΟΤΙΜΑ, τους MDM, το Blue Refugee Center, το Irida Women’s Center και τη Metadrasi.
	Επιπλέον, το 2023, εγγράψαμε όλα τα παιδιά σχολικής ηλικίας στο νηπιαγωγείο, στο δημοτικό και στο γυμνάσιο της Σίνδου.
	Άλλες Υπηρεσίες
	➔ Παροχή καταλυμάτων - Διαμερίσματα Studio
	➔ Διατροφή – Προπληρωμένες Κάρτες για τα καταστήματα LIDL & Κουπόνια Sklavenitis
	➔ Είδη πρώτης ανάγκης - Πάνες, Προϊόντα Ατομικής Υγιεινής, Ρούχα & Παπούτσια
	➔ Σχολικά είδη για τα παιδιά
	➔ WiFi
	➔ Επιπλέον είδη χειμερινής προστασίας - χαλιά, κουβέρτες κλπ
	Lily Pad Συνεργάτες & Υποστηρικτές
	Εθελοντές Συνεργάτες
	Προκειμένου να υποστηρίξουμε περαιτέρω τις οικογένειές των ωφελουμένων μας ως προς την ένταξή τους, συνεργαστήκαμε με το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου του South New Hampshire και το Greek America Corps που παρείχαν δραστηριότητες στα νεότερα ...
	Μαρτυρίες Εθελοντών
	Πραγματικά απόλαυσα το χρόνο που πέρασα ως εθελόντρια στην Ελλάδα. Αγάπησα την αλληλεπίδραση με τους ανθρώπους και το προσωπικό, ενώ επιπλέον ένιωσα απόλυτη ικανοποίηση από το εθελοντικό έργο. Ήταν χαρά μου να γνωρίζω νέους ανθρώπους και να μιλάω μαζί...
	Καταρχάς, ευχαριστώ για όλα. Είναι δύσκολο να εκφράσω με λόγια πόσο σημαντική ήταν αυτή η εμπειρία για εμένα ως φοιτήτρια, ως επαγγελματία και ως άνθρωπο. Είχα την ευκαιρία να εργαστώ με την κοινότητα του Lily Pad Project παρέχοντας μαθήματα αγγλικής ...
	Πέρασα 2 εβδομάδες τον Ιούνιο διδάσκοντας αγγλικά σε ωφελούμενους της Elpida Home se ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Ήταν μια πρόκληση και εμπειρία που με αντάμειψε με μαθήματα, όχι μόνο από την εργασία αλλά και από τον πληθυσμό, για την προσωπική και επα...
	Μέσα από αυτό έμαθα πολλά για τη δύναμη της ανθρώπινης ανθεκτικότητας. Ενώ αυτοί οι άνθρωποι έχουν υποστεί το τραύμα και τον εκτοπισμό, συνεχίζουν τη ζωή τους. Οι ενήλικες ήταν φιλόξενοι και πρόθυμοι να μοιραστούν τον πολιτισμό και τις ιδέες τους μαζί...
	Είμαι απίστευτα ευγνώμων για την εμπειρία της εργασίας με την Elpida Home. Έχει αλλάξει τη ζωή μου και μου έχει δώσει ελπίδα για τους ανθρώπους που συνάντησα. - Λορέν (SNHU)
	Νέα Ιστοσελίδα
	Είμαστε ενθουσιασμένοι που παρουσιάζουμε τη νέα μας ιστοσελίδα, η οποία έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει την ένταξη των προσφύγων στη Θεσσαλονίκη και πέραν αυτής. Στην Elpida Home, δεσμευόμαστε να αξιοποιήσουμε την τεχνολογία για να ενδυναμώσουμε και ...
	Ο ιστότοπός μας χρησιμεύει ως ένα μέρος όπου τόσο οι πρόσφυγες όσο και οι συνεργαζόμενες οργανώσεις μπορούν να ζητήσουν βοήθεια και να έρθουν σε επαφή μαζί μας. Αναγνωρίζοντας τη σημασία της προσβασιμότητας και της ευκολίας χρήσης, έχουμε διασφαλίσει ...
	Ιστορίες αντίκτυπου και επιτυχίας
	Ο αντίκτυπος της ιστοσελίδας μας αντικατοπτρίζεται καλύτερα στις ιστορίες επιτυχίας των προσφύγων που έχουν επωφεληθεί από τις υπηρεσίες μας. Από την εξασφάλιση εργασίας έως την πρόσβαση σε νομική βοήθεια, ο ιστότοπός μας παρουσιάζει το έργο της Elpid...
	Κέντρο Κοινότητας
	Εκτός από το Lily Pad Project, η Elpida Home έχει διατηρήσει τη λειτουργία της στο κέντρο κοινότητας στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, καλύπτοντας τις ανάγκες των πιο ευάλωτων ομάδων της πόλης. Το κέντρο αυτό λειτουργεί ως κόμβος βιώσιμης ένταξης, διευκολύ...
	Υιοθετώντας μια πολιτική ανοικτών θυρών, η ομάδα μας προσφέρει ολοκληρωμένη υποστήριξη στην τοπική κοινότητα, επιτρέποντας σε άτομα και οικογένειες να έχουν πρόσβαση σε μια ποικιλία υπηρεσιών ζωτικής σημασίας για την καθημερινή τους ζωή και την ενδεχό...
	Οι καθημερινές μας προσπάθειες στο κέντρο επικεντρώνονται σε τέσσερις βασικούς τομείς: νομική βοήθεια, υποστήριξη υγείας και υποστήριξη κοινωνικής ένταξης μαζί με περιστασιακές δωρεές ρούχων. Η Elpida Home συνεργάζεται στενά με αιτούντες άσυλο που δια...
	Νομικό Τμήμα
	Καθ' όλη τη διάρκεια του 2023, το νομικό τμήμα του Elpida Home, ενίσχυσε την επίπτωση των υπηρεσιών που παρέχει σε ευάλωτους πληθυσμούς. Διατηρήσαμε και επεκτείναμε τις παρεμβάσεις μας σε τρία επίπεδα, συμπεριλαμβανομένου του κέντρου κοινότητας, των π...
	Οι υπηρεσίες μας υπήρξαν απαραίτητες εν μέσω σημαντικών αλλαγών στο νομικό τοπίο γύρω από το προσφυγικό- μεταναστευτικό. Το 2023, οι προσπάθειές μας να επεκτείνουμε την εξωστρέφεια περιελάμβαναν επισκέψεις σε νέους χώρους και τη διατήρηση υφιστάμενων ...
	Κέντρο Κοινότητας
	Καθ 'όλη τη διάρκεια του 2023, το νομικό μας έργο στο κέντρο κοινότητας εξυπηρέτησε συνολικά 105 δικαιούχους, κυρίως από την Παλαιστίνη, το Αφγανιστάν, τη Συρία, την Αλγερία, το Μαρόκο, το Πακιστάν, το Ιράκ, το Ιράν, τη Σρι Λάνκα και το Σουδάν.
	Οι υποθέσεις που χειριστήκαμε περιελάμβαναν νομικές συμβουλές, εκπροσώπηση στο άσυλο (σύνταξη προσφυγών – επικοινωνία σε σχέση με κάθε στάδιο της αίτησης ασύλου), νομική εκπροσώπηση σε δικαστήρια, αστυνομικές και διοικητικές αρχές και επικοινωνία με ξ...
	Κέντρα Κράτησης
	Επικεντρώσαμε τις προσπάθειές μας στο ΠΡΟΚΕΚΑ στο Παρανέστι και στα αστυνομικά τμήματα της περιοχής της Θεσσαλονίκης, με συνολικά 1.128 ωφελούμενους. Εκτός από το ΠΡΟΚΕΚΑ, επισκεφθήκαμε αστυνομικά τμήματα της Θεσσαλονίκης, όπως το Τμήμα Μεταγωγών,  Αγ...
	Σημαντικός αριθμός κρατουμένων είχε προηγούμενες καταδίκες για ποινικές υποθέσεις και η περίοδος κράτησης για την πλειονότητα κυμάνθηκε από 3 έως 8 μήνες, με ορισμένες εξαιρέσεις. Αιτούντες άσυλο αντιμετώπισαν καθυστερήσεις στις συνεντεύξεις, κυρίως λ...
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